

Dnes večer by si krajan naš bez rozdílu měli dáti dostaveníčko v Kašparově síni na jižní 13. ulici k přednášce na téma "Násilí a Mravnost," kterou uspořádá Svobodná Obec, pobídnutá k tomu stále rostoucími snahami živlu zpátečnických a neděličkářských, které by nejradyji viděly, aby všichni lidé v neděli nepáchli nikam jinam, než do kostela. Řečníkem bude pan Dr. Iska a již jeho osoba zaručuje s dostatek, že náležitě posvítí na postarání plachty, které zpátečnické hodlají později spojití v jedno pásmo, aby pak o to pevněji mohli spoutati lid v každém ohledu. Zde v Omaze používáme již velmi citelné řádění prohibičníka a pocítíme je ještě citelněji, nedáme-li záhy na jevo, že nesouhlasíme s potouchlostmi fariseů, kteří navlékajíce na se pláštěk zdrženlivosti, kryjí jím jen vlastní své špatnosti. Shledají-li tyto svatouškové, že lid procitá a hotoví se k obraně, vyrazí jim to dušičku ze zbabělého těla alespoň na tak dalece, že zase na chvíli dají pokoj. Vůle lidí se obávají, ale lidí by poroučet chtěli. Pohrávají si s lidem tak dlouho, až ten se probudí a udělí jim řádnou lekci. A takovéto probuzení má za účel přednáška Dra. Isky pod záštitou Svobodné Obce omažské. Doporučujeme návštěvu přednášky všem těm, kdož ne-souhlasí s řáděním prohibičních živlů a zvláště mají považovati to za svoji povinnost ti naši živnostníci, kteří útlakem prohibičním již trpí a budou trpět i dále, nepřipojí-li se k pracovníkům pro osobní svobodu. Budou-li se založenými rukama se dívati, jak o jejich dobro se starají jiní a nepomohou-li vydatně sami, nemohou se nadíti, že boj bude veden vítězně. Vstupné do přednášky obnáší 25 centů za osobu.

— Oslava patnáctiletého výročí trvání sboru Boleslava, číslo 60, J. Č. D., odbývána v síni pana Filipa na 13. a William ul., v sobotu večer, zřídila se dokonale a zajisté utkví přecetným návštěvníkům v milé paměti a členky, zdarem oslavy rozradované povzbudí k další úsilovné práci ve prospěch sboru a tím i také v prospěch české národnosti v Omaze. Záhy po osmé hodině počali se nepřetržitě do síně dostavovati návštěvníci a když se poprvé rozlehly zvuky hudby, řízené panem Rudolfem Fibingerem, byla návštěva již přecetná. Dámy na počestující výboru staraly se ze všech sil, aby svým hostům zpříjemnily pobyt v síni co nejvíce a snaha tato se jim očividně dařila. Shromážděné uvítala promyšlenou řečí předsedkyně sboru paní Krejčová, která poukázala na zdárný vývoj sboru a přítomné vybízela, aby se radovali s radujícími. Dalším číslem programu byla píseň "Návrat plavců," přednesená členky sboru a jejich dezeruskami a dostalo se účinkujícím hojného potlesku. Následující na to blahopřejnou básně přednesla s vyříděným pochopením Lojzicka Tomáš a dostalo se jí za ni zasluženého uznání v hojném potlesku. Velikou svandou a potlesk vyvolalo další číslo, deklamace slečny Langpaulové, přerušované p. Stanislavem Šerpánem, kterýmž za každou slokou byl anich a potlesk jistě vítanou odměnou. Duetto paní Růženy Tauchenové a slečny Jablečnickové za houslového doprovodu pana Votavy a slečny Votavové, skládilo zaslouženou pochvalu, neboť se přítomným velice líbil celkový přednes jeho. Pak následoval živý obraz, kterým znázorněn byl postupný vzrůst sboru Boleslava za spolučinkování 15 dítek členky a řadou členky samotných, což působilo na přítomné úchvatným dojmem a nedivu, že bylo houplivě pozdravováno shromážděnými. Pak byli účastníci zváni ku hojně večeri, načež se rozvinula nenáročná zábava, které bylo holdováno do pozdních hodin ranních. Vůbec možno říci, že slavnost tato bu-

de znamenitým vzpružením pro sbor Boleslava pro jeho další trvání.

— V minulých dnech vyzvedl si povolení k sňatku pan Frank Dokulil z Omahy s Annou Tvrđy ze So. Omahy.

Z Wilber a okolí.

V pondělí večer dne 18. t. m. přednášela ve Wilber v klubu Komenský slečna Šárka Hrbková, profesorka české řeči na státní univerzitě v Lincoln na téma, "Národní park Yellowstone." — Přednáška byla provázena obrazy řízenými panem Bednářem, studujícím v Lincoln. — Přednáška byla pěkně a závažně přednesena a byla dobrým požítkem těm, co byli přítomni. Škoda jen, že obecnost nebylo tolik, jak by bylo k přání a jak by se dalo ve Wilber očekávat. — Bylo nám velmi mile strávit se slečnou Hrbkovou příjemnou chvílí a doufáme, že slečna nám dopřeje její návštěvy častěji.

Zprávy z Crete.

— Pohřeb krajana p. Frant. Špinara, o jehož smrti jsme přinesli stručnou zprávu v minulém čísle W. L., se odbyval ve středu dne 13. t. m. Omylem psal zpravodaj, že zemřelý byl členem Západní Jednoty, což tímto opravujeme, nebo náležel ku českému odvětví spolku Dřevařů a stár byl 48 roků, narozen byv v Sázavě, v Čechách.

— V nedělí 17. t. m. odbyval se výlet na farmu p. Frant. Marcellina, kterého se účastnil velký počet krajanů, kteří se výtečně bavili.

— Okresní koroner Dr. Šimeček byl v našem městě 12. t. m. za příčinou vyšetření smrti krajana p. Špinara.

— Minulý týden se zde odhával karneval, na způsob českého jarmarku. Celý karneval za mnoho nestál, jest to pouze lákadlo dostati k lídu peníze, ať už zákonným způsobem, nebo ne. Při návštěvě tohoto bylo mnoho lidí okradeno o jejich tobočky. — Též naše městské vězení se těšilo pěknému počtu obyvatelů po celý týden karnevalu.

— Zábava pořádaná po druhé T. J. Sokol dne 14. t. m. se vydařila velmi dobře. Návštěva byla pěkná a program byl též pěkný. Cvičení a evičenky se drželi znamenitě. Nejvíce přispěli k obveselení obecnosti pp. Louda, Dredla, Sebl svým zpěvem, který byl znamenitý.

— Pouze jeden den, v pátek dne 22. května budeme rozdávati české kalendáře, jako Amerikán, Vilimkův, Humoristický, Slovanský atd., dokud zásoba stačí. Zbylo nám jich 23. Každý, kdo u nás koupí za dolar střížního zboží za hotové, ten obdrží kalendář úplně zdarma. — Josef Havlík.

— Nezapomeňte, že dne 7. června uspořádá Sokol velký výlet do parku p. Ant. Vávry, kdež budou pořádaný sborové závody Sokolů.

— Průvodu, který pořádá výbor české školy na den zdobení hrobů na hřbitov, mělo by se účastniti naše české obecnost ve velkém počtu, a bychom ukázali Američanům, že ctíme památku mrtvých.

— Koupíme dobré brambory. Josef Havlík.

Dr. F. J. Stejskal, český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.
 Úřadovna nalezá se nad Stejlovou lékárnou.
 TELEFONY:
 Office: Black 175.
 111f Residence: 174.

Předplaťte se na Hospodář, pouze \$1 ročně.

Nejlepší Zboží,

za nejlevnější ceny a při ochotné obsluze
 V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém Českém Obchodě Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.
 P. S. — Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře s má na skladě Domácí Kuchařku paní Rosické, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA



Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

Vždy nejdokonalejší.

Po patnáct již roků obstaráváme svým čtenářům šicí stroje přímo z továrny. Jediným účelem při tom jest, poskytnouti našim odběratelům nejdokonalejší stroje šicí a to při velké úspoře, totiž za ceny tovární. — Proto hned od samého počátku nehleděli jsme směř k tomu, abychom poskytlí našim čtenářům stroje se všech nejlacinější, nýbrž naši snahou bylo vždy, poskytnouti stroje nejdokonalejší. Máme uzavřenou smlouvu s jednou z největších továren šicích strojů v Americe, a to továrny pokročilé, kteráž používá při strojích své výroby všech zdokonalení a vynálezů, jež prospěšně se osvědčily. Za tu dobu, co jsme stroje čtenářům opatřovali počali, provedla společnost různá zdokonalení, mezi nimiž do dnes nejdůležitější bylo, že kolo hnací patřeno bylo kuličkovými ložky, tak že stroj běží zcela tiše a skoro o polovici lehčí nežli jiné stroje, postrádající toto opatření; dále zavedení spouštěcího ústrojí a elegantní úpravy. Nyní pak přichází s novým zdokonalením a sice jest to tentokrátě napínač nitě. Podáváme tuto vyobrazení nově upraveného stroje, a porovnáním téhož se strojem dřívějším lze snadno seznati, v čem zdokonalení pozůstává. Při stroji dřívějším byly dvě péra neboli pružné plátky, umístěné na hořejší části ramene, které sloužily k tomu, aby udržovaly nit v napjetí. Na místě toho zaveden jest nyní kotoučový napínač, který automaticky nit vypouští. Na místě háčku, který pomocí péra při zpátečním hnutí jehly nit napínal, jest nyní kolínko s očkem, kteréž úplně odstraňuje možnost vyseknutí se nití. Jehelní tyč opatřena jest ocelovou čepečkou, kteráž zamezuje jakékoliv vnikání prachu do vnitřního ústrojí.

To jsou nejnovejší důležitá zdokonalení, a jimi postaven jest

Šicí stroj "Hospodář."

nad všechny obyčejné šicí stroje. Svršek strojů Hospodář hotoven jest z dřeva dubového, černého ořechového (walnut) neb sykamorového a poskytneme kterýkoliv druh objednavatelům dle přání.



Blaivcestroje Hospodář, na které sobrasena jsou částečně nová zdokonalení

Ceny, za kteréž stroje tyto našim odběratelům opatřujeme, jsou jak následuje:

- Stroj Drop-head Cabinet "Hospodář" číslo 25 s třemi šuplíčky po každé straně a jedním uprostřed \$22.00
- Tentýž stroj číslo 24, s 2 šuplíčky po každé straně a jedním uprostřed, jak viděti navedlejší vyobrazení \$21.00
- Tentýž stroj čís. 23, s jedním šuplíčkem na každé straně a jedním uprostřed \$20.00

V ceně této zahrnuto jest roční předplatné na Hospodář, aneb na zábavný a poučný týdeník Osvěta Americká.

Každý stroj "Hospodář" opatřen jest českým návodem k sucházení s ním; jest zaručen na 5 roků továrnou, že jest nejnovejší soustavy, dobře zhotoven, s nejnovejšími zdokonaleními, že jde tak lehce, jak jen který stroj jíti může a kterákoliv část by se osvědčila vadnou jakýmkoliv způsobem a z té příčiny se polámala, bude nahrazena. Záruka nevztahuje se na přístroje, jehly, člunky, atd.

Dále my zaručujeme úplnou spokojenost a nabídneme všem, kdo stroj od nás koupí, jestliže by shledali do 30 dnů, že by v jakémkoliv ohledu, buď v dokonalosti, vzhlednosti, práci neb v čemkoliv jiném nevyhovoval se jiným strojům, může nám jej do té doby kdykoli vrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Ku každému ze strojů u nás objednaných obdrží se zdarma, bez jakéhokoliv příplatku, celá sbírka všech potřebných přístrojů k hotovení různých prací, jako několikery obrubovky a lemovky, zapořvač, sběrač, šňůrovák, atp. V českém návodu, který provází stroj "Hospodář," je navedení, jak všechny tyto přístroje používati a jak a nimi zacházeti. Tyto přístroje jsou vesměs nejnovejší soustavy, trvanlivé a v úhledné plechové krabičce uzavřeny.

My nevedeme obchod se stroji aniž je prodáváme na výdělek, nýbrž od samého počátku bylo našim úmyslem a snahou, pouze jen prospěti svým odběratelům a poskytnouti jim možnost a příležitost objednávatí našim prostřednictvím přímo z továrny, za ceny tovární a uspořiti tak několikery výdělek, jakž překupci ovšem mítí musí, což nikdo jim nezalívá. Jelikož stroje za tyto tovární ceny můžeme obdržeti pouze jen při placení hotovými, a jelikož není úmyslem našim při tom jakkoliv těžiti, musíme ovšem v každém případě požadovati zaplacení kupní ceny, nežli stroj objednáme a zašleme. Při tom upozorňujeme na výše uvedenou záruku a každému kdo stroj objedná, nabízíme, když by neshledal týž jak jest vyličen a popsán, aneb když by shledal jej z jakéhokoliv příčiny vadným, že jej může navrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Stroje posílány jsou přímo z továrny a každý objednavatel musí nésti výlohu zásičky, kteráž ve státech středních a západních obnáší \$1.00 aneb méně. Doprava do států vzdálených jako do Kalifornie, aneb do států východních aneb jižních, jest ovšem dražší, však ale mu ručíme každému, že nepřesahuje \$2.00 východně od Skalního pohorí a do států jižních a \$3.00 do států horských neb pacifických a kdokoliv by z těchto států chtěl této záruky použiti, může nám při objednání stroje o tento obnos více zaslati a my pošlem stroj vyplacený až na místo.

Při objednávkách udejte vždy nejen svou poštu, nýbrž též i Vaši nejbližší železniční stanicí, jest-li takovou není pošta Vaše.

Národní tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Nebraska.